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MILÍ CHARITNÍ PŘÁTELÉ, UŽIVATELÉ A KOLEGOVÉ, 

moc Vás všechny zdravím v měsíci říjnu. I tento měsíc nám přináší prostor pro osla-
vu. Den 2. října je Mezinárodním dnem pečujících a my přejeme všem pečujícím 
hojnost zdraví a síly. Právě tam, kde nás k nemocnému a potřebnému pojí pouto 
blízkosti a lásky, je péče nejvíce náročná, více než fyzicky, psychicky. Pečující často 
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musí zvládat práci i péči, nebo pečují s láskou po celý den. Jsme tady pro Vás radou 
nebo spolupéčí. Nechat si pomoci je velmi důležité a není to prohra, právě naopak. 
O to déle může být Váš blízký doma a Vy s ním. Děkujeme, že jste!  
Krásné počasí tohoto měsíce nám také umožnilo realizovat práce kolem naší Chari-
ty. Podařilo se srovnat terén za naším zázemím, máme připravená místa pro vý-
sadbu. Poděkování míří k paní starostce Nového Hrozenkova a především k pracov-
níkům, kterým se ve velmi krátkém čase podařilo upravit i svah u vlakové zastávky. 
Práce započaly i před naší budovou a tímto bych Vás velmi ráda pozvala na slav-
nostní zasazení „Stromu Olgy Havlové“ dne 28. října 2023 v 10 hodin před budovou 
Charity NH 504. Letos by tato úžasná dáma oslavila 90 let a my máme tu čest, že 
jeden z 90 stromů, jí věnovaných, bude u nás. Přijďte tento slavnostní okamžik pro-
žít s námi. 

Lenka Vráželová, 
ředitelka Charity Nový Hrozenkov 

 

ŠTRÚDLOVÁNÍ MÁ SVÉ VÍTĚZE 

Na konci září jsme tradičně uspořádali soutěž o nejchutnější jablečný štrúdl. Soutěží 
se ve dvou kategoriích, v kategorii dospělých a v kategorii dětí. Letos se nám sešlo  
9 štrúdlů od dospělých pekařů a pekařek a úctyhodných 24 od dětí. Této soutěže se 
v převážné většině zúčastnily děti ze Základní školy v Novém Hrozenkově, kdy se 
v rámci vyučování rozdělily do dvojic i trojic a v časovém limitu vyučovací hodiny 
musely upéct štrúdl dle svého zvoleného receptu. Obdivujeme jejich odvahu. Ono 
je to přece jen jiné, když je člověk ve své vlastní kuchyni a času má neomezeně. Dě-
kujeme proto všem dětem i paním učitelkám, že se do této soutěže opět zapojily. 
Odpoledne patřilo jablečné vůni a námi oslovení porotci to neměli s hodnocením 
vůbec jednoduché. Štrúdly v dětské kategorii se každým rokem zdokonalují tak, že 
nelze rozeznat, zda je pekly děti, nebo dospělí. Podávali jsme malé kousky a porota 
je poctivě a svědomitě hodnotila. Po více než dvou hodinách jsme znali vítěze. 
 
Vítězové v dětské kategorii: 
1. Viktorie Čaníková, Tereza Haničáková, Marie Špalková  
(poukaz na lední bruslení, Kapka resort) 
2. Jaroslav Dohnal, Marek Podešva, Daniel Valigura 
(pizza/burger, Pizzerie Ponko) 
3. Alžběta Černotská 
(balíček dobrot, Vinotéka Na Kruháči) 
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Vítězové v kategorii dospělých: 
1. Dům pokojného stáří 
(balíček dobrot, Dvůr U Kříža) 
2. Jana Bilová 
(dárkový poukaz, Látky Miruš) 
3. Martina Vaculíková 
(knihy a hra, Knihy a učebnice – Kalouš 
Pavel) 
Všem výhercům srdečně gratulujeme, 
všem zúčastněným i porotcům děkujeme 
a těšíme se již teď na další ročník 2024. 
Velké díky patří také našim štědrým dár-
cům, bez kterých bychom nemohli předat 
tak báječné ceny. 

 
 

ŠTRÚDL 

U nás doma se pekl a peče pořád, byl k zasycení, na svačiny, snídaně, na cesty, ke 
kafíčku. Recepty se střídají a střídaly. Kvašený, z listového těsta, odpalovaný, z tva-
rohového těsta, z piva, a také různé náplně. Jablíčka se opékala v karamelu, na más-
líčku, dochucovala kokosem, ořechy, rozinkami, piškoty či pudinkem, nebo se jen na 
jaře vyklopila ze sedmičky zavařeniny… 

Dnes jsem si v porotě soutěže "Štrúdlování" uvědomila, že i když jsem ho bývala 
často přejedená /zase štrúdle/, jak ho mám ráda. 

Je spojený s mým domovem, tam, kam se ráda vracím. Otevřu dveře a cítím skořici  
a vanilku a říkám si, tady jsem doma. Ostatní si dají práci, aby mi chutnalo, udělali 
mi radost, těší se na mne. Děkuji, kdo ho pro mě s láskou připravoval a připravuje. 
Doposud jsem to neudělala, tak napravuji chyby… Je krásné, že mně ho má stále 
kdo připravit a ještě přibalit na cestu. Děkuji. 

Tak tuto soutěž pořádanou Charitou beru také jako utužování rodinných vztahů, 
děti pečou pro rodiče, babičky a maminky pro ostatní. Chtít prostě jenom udělat 
radost druhému, rozvonět domov skořicí a jablíčky a těšit se, že bude našim milým 
chutnat… 

 PharmDr. Hana Ptáčková, 
členka poroty letošního Štrúdlování 

Alžbětka Černotská na krásném třetím místě v dětské kategorii 
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VÝLET NA NOVÝ HROZENKOV 

Je krásné slunečné pondělí a my se s našimi klienty vydáváme na další výlet po cyk-
lostezce. Tentokrát jedeme ke kostelu do Nového Hrozenkova. Ještě se zastavuje-
me u kapličky. Cesta ubíhá rychle, pozorujeme krásy kolem nás. Zastavujeme u kos-
tela a jdeme na nákup. Někdo má chuť na zákusek, někdo na zmrzlinu. Každý podle 
libosti. Když už jsme u kostela, volala jsem otci Dušanovi, zda by si neudělal na nás 
čas a nepřišel nás pozdravit. Měli jsme štěstí. Otec Dušan během pár minut přišel za 
námi v montérkách. Čekalo na něj překvapení v podobě osvěžující zmrzliny. S chutí 
si ji dal společně s našimi klienty. Popovídali jsme si. Udělali pár fotek. S požehná-
ním a přáním hezkého dne se vracíme zpět. 

 

 

DUCHOVNÍ OBNOVA 

Práce v sociálních službách je náročná po všech stránkách. Proto jsme rádi za du-
chovní obnovu, kdy máme čas k zamyšlení, ztišení.  V našem podání duchovní ob-
nova spočívá ve výletu s kněžími. Tentokrát jsme si udělali výlet do Tater na Roháč-
ská plesa. 
Ještě večer před odjezdem nás bylo 12. Ráno po příjezdu na faru nás bylo už 16, 
z toho 4 kněží. Poskládali jsme se do aut a vydali se vstříc dobrodružství. Ještě  
U Partyzána na nás čekal otec Petr. První předpovědi nebyly moc optimistické, hlá-
sily možný déšť. Ale nás to neodradilo a vydali jsme se vzhůru. Šlo se příjemně, kaž-
dý svým tempem. Jelikož nám přálo počasí, udělali jsme si mši pod širým nebem, 
s výhledem na jedno z Roháčských ples. Pak jsme se naobědvali, odpočinuli si a vy-
dali se zpět k autům. Nakonec nás přece jen pár kapek deště zkrápělo. 
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Byla to úžasná duchovní obnova. Měli jsme čas si popovídat s kněžími, načerpat no-
vou sílu. A měli jsme čas strávit ho se svými kolegy. Moc děkujeme a těšíme se na 
další podobný zážitek.   

Lenka Kopřivová, vedoucí pobytových služeb 

 

NA CHLEBA SE TĚŽKO DĚLÁ 

Řečeno slovy básníka Ladislava Nezdařila, "zlatohnědé anděly" pečou pravidelně 
každý čtvrtek v Domě pokojného stáří Nový Hrozenkov pro klienty domečku (jenž 
letos slavil 20 let od svého založení) zaměstnankyně Charity Nový Hrozenkov Alen-
ka Orságová nebo Radka Machačová. V pátek mají tento chlebíček na snídani s ně-
jakou dobrou pomazánkou klienti z domečku.  
Soutěž "Na chleba sa těžko dělá" v Památníku Antonína Strnadla má už svou tradici. 
Loni jsem dala svůj slovenský osúch také do soutěže a získala třetí místo od odbor-
né poroty. V soutěži bylo 22 chlebů. Když jsem viděla, s jakou láskou a pravidelností 
se peče chleba v domečku, nadnesla jsem před děvčaty, že by ho mohly upéct do 
soutěže. Já jsem letos nepekla a nechala prostor druhým. Radka Machačová se uvo-
lila, že chlebík do soutěže zamísí v neděli, aby byl čerstvý.  
V neděli v poledne jsem vyjela autobusem z Polanky, na Ohradě přibrala dvě kama-
rádky, na zastávce u OÚ v Huslenkách mi Radka předala čerstvý chlebíček, jenž pro-
voněl celý autobus, a na Hrozenkově jsem ho předávala v Infocentru. To bylo do-
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mluvené, že chléb předám, jen co dojedu. Jinak byla předávka dopoledne. Na sto-
lech se prezentovalo letos dokonce 30 chlebů, až se srdce smálo, jaká to byla nád-
hera.  
Navzdory předpovědi panovalo hezké počasí, mladá cimbálová muzika Rozinka 
podbarvovala celkovou atmosféru této pěkné akce. Jak vybrat ten nejlepší chleba  
z třiceti nakrájených vzorků nebo aspoň poznat ten náš? Říkám s plnou odpověd-
ností, že já jsem ten náš nepoznala. Jak se schylovalo k vyhlášení vítězů, měla jsem 
vnuknutí, že když si v tu dobu půjdu "langsam", jen tak lehce a nenápadně pro pl-
zeňské pivko, chytneme nějakou cenu. A just ano! S tuplákem piva valím k pódiu, to 
už paní ředitelka Charity přebírala cenu, když se k tomu nikdo neměl. Nasmály jsme 
se, kouzlo nechtěného, vlastně chtěného. Prostě jsem se musela z pověrčivosti  
v rozhodnou chvíli vzdálit. Paní ředitelka Lenička ještě ten večer donesla cenu do 
domečku. Naše obětavá Radka měla radost, že jsme uspěli. Myslím, že po zásluze. 
 
Zkuste si tuto dobrotu upéct: 
1/3 žitné mouky a zbytek do kila 
pšeničná hladká 
1-2 hrsti ovesných vloček 
5 deka kvasnic 
2 lžičky soli 
3 lžičky kmínu 
trochu cukru na vzejití kvásku 
asi půl litru vlažné vody 
Zamísené těsto kyne na ošatce, 
vysypané škrobovou moukou 
(lépe se vyklápí, Radčina vychy-
távka). Nakynuté dáme péct do 
trouby asi na hodinu v jednom 
pekáči, který je přikrytý druhým. 
Před vložením do trouby potře-
me chléb vlažnou vodou a udě-
láme na něm kříž.  
Dobrou chuť! 
 
 
 

Dáša Pavlíková,  
dobrovolnice z Valašské Polanky 
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KONTAKT NA DÁRCE 

Pokud Vám připadá naše práce smysluplná a rozhodli jste se naši organizaci finanč-
ně podpořit, tak s Vámi uzavřeme darovací smlouvu či potvrzení o daru. Vždy  
se s dárci domlouváme na tom, jestli souhlasí či nesouhlasí se zveřejněním svého 
daru. Snadno můžete přispět převodem peněz na náš účet 627344851/0100 nebo 
na portálu Darujme.cz. Vážíme si každého daru, jsou důležité, a i když si přejete zů-
stat v anonymitě, tak s Vámi potřebujeme uzavřít smlouvu, byť ústní. Jinak se, bo-
hužel, jedná o neoprávněný náklad a musíme jej vracet. Proto Vás prosíme, abyste 
v poznámce k platbě na sebe uvedli kontaktní telefon, email či adresu. 

BLÍŽÍ SE PAMÁTKA ZESNULÝCH 

Rádi byste navštívili hřbitov a zapálili svíčku svým zemřelým? 

Nemáte možnost, jak se na hřbitov dostat? Rádi Vám tuto službu zprostředkujeme. 
Nabízíme asistovaný doprovod na hřbitov, včetně případné návštěvy květinářství. 
Můžeme zajistit i výzdobu a dekoraci pietního místa, pokud Vám Váš zdravotní stav 
nedovolí návštěvu. 

Více informací na telefonním čísle: 734 875 592 

Jana Němečková, vedoucí Sociální dopravy 
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DEN CHARITY 

U příležitosti svátku sv. Vincen-
ce z Pauly (27. září) považova-
ného za zakladatele a patrona 
moderní charitní práce jsme 
oslavili Den Charity. Na všech 
třech našich domech jsme  
o den dříve vyhlásili Den ote-
vřených dveří, a také proběhlo 
hodnocení soutěže o nejlepší 
jablečný štrúdl. Během mší sva-
tých, které proběhly ve Víceú-

čelovém charitním domě i v Domě pokojného stáří, všichni naši zaměstnanci, kteří 
v tento den neodjeli na duchovní obnovu na Velehrad, obdrželi poděkování od paní 
ředitelky. Milým přáním a sladkým cheesecakem poděkovala všem, kteří tvoří kou-
sek charitního srdce na všech našich domech, v terénu, ve všech službách a admi-
nistrativě. Tento den stal výjimečným a hezkým. Každý ze zaměstnanců děkoval,  
a i to, že se vše podařilo udržet v tajnosti, přispělo k velkému překvapení. Den Cha-
rity se na naší Charitě povedl na jedničku. 
 

Modlitba za charitní dílo 
 

Pane Ježíši, Ty jsi Syn věčného Otce, 
a přestože máš všechny božské výsady, 

rád jsi se stal člověkem a služebníkem nás 
všech. 

 
Také my chceme, stejně jako Ty, 

rádi plnit Otcovu vůli, která nás vybízí milovat 
Boha a účinně sloužit trpícím  

a potřebným lidem. K tomu však  
potřebujeme tvou pomoc. 

 
Dej proto, Pane, 

nám i všem charitním spolupracovníkům, 
ať dovedeme pomáhat těm, 

kteří potřebují naši pomoc, a tak máme účast 
na Tvém velikém milosrdenství. 
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Uděl nám tuto milost na přímluvu 
svatého Vincence z Paula, 
patrona charitního díla, 
Ty, který žiješ 
a vládneš na věky věků. 
 
Amen. 
 
 

 

BĚH PRO ROBINKA A ELINKU 

Sobota, 23. září 2023, lije jako z konve, prší málem horizontálně jednou zleva, po 
chvíli zprava. Máme však povinnost. Naštěstí tak milou a potřebnou. Dvanáctý roč-
ník Charitativního běhu Lukov. Naší účastí jsme se připojili k dobré myšlence,  
k podpoře konkrétního dítěte na přesně stanovený účel. Letos se běželo pro Robin-
ka, který si za polovinu výtěžku 
pořídí oxymetr na ruku a pro Elin-
ku, která polovinu vybraných pro-
středků použije na diagnosticko-
terapeutický pobyt. Zaparkujeme  
a ono okamžitě přestává pršet. 
Teplá káva a sladké občerstvení 
v zázemí lukovské fary je výbor-
ným dopingem před startem. Při-
cházejí stále další a další běžci, 
chodci, závodníci v dětských ko-
čárek, závodníci na koloběžkách, 
účastníci, kteří zvolenou trasu uskuteční za krkem svých rodičů. Nálada je skvělá ta-
ké díky obřímu lednímu medvědovi, který řídí dopravu po celou dobu běhu. Na 
startu nechyběl ani Robinek a ani Elinka. Robinek zde měl dokonce soukromý fan-
klub složený z přátel z Nového Hrozenkova, z dětského oddělení vsetínské nemoc-
nice, a také nás. Jednota, sounáležitost, až hmatatelný smysl této akce lidi spojuje. 
Na jednom místě vznikla obrovská porce pozitivní energie. Tuto energii čerpalo 197 
účastníků běhu po lukovské cyklostezce. Šťastní, někteří více, někteří méně zpoce-
ní. Farní zahrada, zvuk kytary, vůně kávy, ohně, špekáčků, smích, všeobjímající pocit 
nepromarněného času a 53 800 vybraných korun, v celé historii běhu nejvyšší část-
ky. Jedeme domů, každý z nás i s kouskem té veškeré, nádherné energie, s obrazem 
smějících se dětí, Robinka a Elinky. Děkujeme celému týmu Nadačního fondu Cha-
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ritativního běhu Lukov, že toto dělají, protože sami dobře víme, jak moc je právě 
takovéto práce potřeba.  
 

GRATULUJEME  

Jsme nesmírně potěšeni a hrdí, 
že jsme mohli být u udělení Ce-
ny hejtmana Zlínského kraje na-
ší emeritní paní ředitelce Danuši 
Martinkové. Po slavnostním 
předání ocenění z rukou ná-
městkyně hejtmana Hany An-
čincové následoval krásný záži-
tek koncertu Filharmonie Bo-
huslava Martinů. Současná po-

doba komplexu služeb, budovaná po dlouhá léta, je její zásluha. Toto ocenění jen 
potvrdilo, že za všech okolností je důležitý člověk – uživatel, jeho potřeby, o které 
se stará srdečný tým. Z celého srdce gratulujeme.   
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                  Pomoc srdcem a porozuměním 
                            + u vás doma i u nás                 

                              + 365 dnů v roce                        
                              + služby od A do Z 

 

 

Zázemí Nový Hrozenkov, 756 04, Nový Hrozenkov 504              Tel.: 571 451 548 

 Ředitelka organizace| Mgr. Lenka Vráželová      Tel.: 739 726 109 

 Personalistka, asistentka ředitelky| Ing. Ivana Némethová   Tel.: 734 891 156 

 Projektová manažerka, fundraiserka| Mgr. Lucie Pálková                                   Tel.: 604 211 679 

 Public relations| vztahy s veřejností| Bc. Ivana Hlaváčová   Tel.: 734 685 464 

 Pokladna| Dana Ohryzková        Tel.: 734 875 593 

Terénní služby                     Tel.: 571 410 087 

 Charitní pečovatelská služba, Osobní asistence, Poradna sv. Rity 
o vedoucí služby| Bc. Dana Haferníková    Tel.: 734 682 700 
o vedoucí provozu| Markéta Maňáková    Tel.: 728 324 457 
o sociální pracovnice|Mgr. Eva Křenková, DiS.   Tel.: 734 783 900 
o sociální pracovnice|Mgr. Pavla Vozáková    Tel.: 728 324 494 

 Domácí zdravotní péče, Domácí hospicová péče| Jarmila Škarpová   Tel.: 737 572 190 

 Sociální rehabilitace Lávka| Mgr. Radka Valouchová    Tel.: 739 507 120 

 Půjčovna zdravotnických a kompenzačních pomůcek| Vladimír Maňák Tel.: 730 190 401 

 Pastorační asistence| Bc. Marie Fedorová      Tel.: 605 779 129 
 

Víceúčelový charitní dům Halenkov       Tel.: 571 420 135 
756 03 Halenkov 191 

 Denní stacionář Slunečnice| Mgr. Vojtěch Petroš     Tel.: 739 507 126 

 Odlehčovací služba|Mgr. Lenka Kopřivová      Tel.: 603 717 454 

 Sociální doprava – autobus, minibus, auto| Jana Němečková   Tel.: 734 875 592 
 

Dům pokojného stáří Nový Hrozenkov      Tel.: 571 429 676 
756 04 Nový Hrozenkov 124 

 Vedoucí| Mgr. Lenka Kopřivová                                                            Tel.: 603 717 454 

 Petra Michálková , Bc. Zdenka Kopecká      Tel.: 734 435 459 

Naše služby můžete finančně podpořit. Číslo bankovního účtu: 627344851/0100 
 

reditel@nhrozenkov.charita.cz 

www.nhrozenkov.charita.cz  

Hlavní partner – Lesy augustiniánského opatství s.r.o. 
 
 
 
 
 

Příští Charitní listy vyjdou na začátku listopadu 2023. Není-li uvedeno jinak, fotografie pochází z archivu CHNH. 
Fotografie plní ilustrační funkci. 

 

Charitní listy – vydavatel Charita Nový Hrozenkov 
756 04 Nový Hrozenkov 504 
www.nhrozenkov.charita.cz 

Zpracovala Ivana Hlaváčová, náklad 230 ks. 
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